







































































































fejlesztések hatásai nem állnak meg a közigazgatási egységek határain, így a tömegközlekedés szervezésében is tekintettel kell lenni a területi kohézióra.

A szociális ellátórendszer, közintézmények fejlesztései megyehatáron túli települések igényeit szolgálhatják, akárcsak a gazdaságfejlesztési beavatkozások, melyek összehangolása feltétlenül szükséges. Különös feladatot jelent az atomerőmű bővítése, az arra való felkészülés az egész ország, így a környező megyék számára is komoly kihívást jelent. Emellett több megyét érint a Sió vízrendezése és az erre alapozott területfejlesztési beavatkozások, melyekkel kapcsolatban folyamatos egyeztetések zajlanak a területi szereplők között.

### *Területrendezési feladatok*

A megyei önkormányzatok területrendezési feladatait a 1996.évi XXI. törvény a területfejlesztésről és területrendezésről és a 2003. évi XXVI. törvény az Országos Területrendezési Tervről részletesen tartalmazza.

Tolna Megyei Területrendezési Tervének átdolgozását az új OTrT. szerint 2015-ben el kell kezdeni. Nemcsak követelmény a magasabb szintű tervnek való megfelelés, hanem a törvény lehetőséget ad a megyéknek, hogy önálló övezetek kijelölését is elvégezze, összhangban a megyei koncepcióval és egyéb tervezési dokumentumokkal. Olyan megyei terv kidolgozása a cél, mely keretet ad, a megyének és településeinek a közeljövőben elképzeléseik, terveik megvalósítására.

Ezen túlmenően a települések szerkezeti tervét, a megyei területrendezési tervvel való összhangját véleményezi a megye nevében a főépítész. A koordinálás során lehetőség van a megye gazdasági és társadalmi különbségeinek csökkentésére, kiegyensúlyozására, valamint az azonos térségi szereplők terveinek összehangolására.

A ciklus folyamán kiemelten vizsgálni kell, hogy a települések lakosságának demográfiai változásai (korfa, elvándorlás, születés/halálozás, korfa összetétel, foglalkoztatottság) hogyan hat a falvak állapotára, település képére, fejlesztési lehetőségeire.

Tolna megye célul tűzi ki, hogy az érintett települések szerkezete, épületállománya, településképe, rendezettsége megújuljon, folyamatos választ adjon a fenti problémákra.

A megyei főépítész a vonatkozó jogszabály és részletes munkaköri leírása alapján látja el tevékenységét. A települési önkormányzatok egyéb építési, helyi védelmi kérdésekben is a megye főépítésének szakvéleményét kéri ki, a települések egységes képének megőrzése, az épített környezetbe, illetve a tájba illesztés szempontjainak érvényesülése, valamint az elvárható építészeti minőség megvalósulása érdekében.

A főépítész közreműködik és segíti a Területfejlesztési Osztály munkáját, valamint képviseli a megyét a MTA PAB Tér- és Területfejlesztési Munkacsoportjában, az Országos Főépítészeti Kollégiumban és az Magyar Urbanisztikai Társaságban.

### *Koordinációs és integrációs feladatok*

Összességében elmondható, hogy a területi koordináció hiánya miatt a korábbi időszakban felhasznált fejlesztési források nem kellő hatékonysággal szolgálták a megye fejlődését.

A 2014-2020 között a fejlesztésre szánt források területi szintű koordinációjával a beruházások gazdaságra, foglalkoztatásra gyakorolt hatása jelentős mértékben javítható. Ebben az esetben valamennyi fejlesztés esetén biztosítható a hatályos megyei területrendezési tervvel, a megyei területfejlesztési koncepcióval és programmal való összhang, illetve illeszkedés.

Szakmai együttműködés keretében a végrehajtás során kell a megyei önkormányzat és a Széchenyi Programiroda (továbbiakban: SZPI) közötti feladat-és hatáskör megosztásokat pontosítani a terület- és vidékfejlesztési feladatok vonatkozásában. Az SZPI komoly tapasztalattal rendelkezik a széles körű pályázati lehetőségek tájékoztatásában, ezáltal a forrásle hívást elő tudja segíteni. A megyei önkormányzat pedig a jelentkező igények koordinálásával, egymásra építésének elősegítésével integrált fejlesztéseket támogat a megyében.

Megyei szinten arra is törekszünk, hogy érdemi szerepet töltsünk be Tolna megyében a K+F+I ösztönző-rendszerének területi szintű kiépítésében, működtetésében és ellenőrzésében. A regionális fejlesztési ügynökségen keresztül a megyei önkormányzatnak komoly szerepe lehet a nemzetközi pályázatok, projektek megvalósításában, illetve lehetőség nyílik arra is, hogy a korábbiaknál jóval nagyobb arányban nyújtsunk be, és ezáltal hívjunk le közvetlen brüsszeli fejlesztési forrásokat.

A jövőben a decentralizált (területi) fejlesztési források hatékony felhasználása és a projektek kötelező integráltsága miatt jelentős szerephez jutnak a városok, járási székhely városok. A kisebb falvaknak, községeknek indokolt a lehető legnagyobb arányban összehangolni fejlesztéseiket egymással és a környékben elhelyezkedő várossal, városokkal.

A szakmailag is indokolt integráltságot a projektek esetében elsősorban úgy kívánjuk elérni, hogy a beérkező önálló települési projektekből fejlesztési csomagokat állítunk össze, folyamatosan egyeztetve az érintettekkel, így nem alakulhat ki az a helyzet, hogy hasonló típusú fejlesztés, hasonló célcsoportra alapozva megjelenik több, egymáshoz közeli településen is. Ez elsősorban a gazdaságfejlesztési projektek esetében okozhat komoly problémát, ezért cél, hogy a konkurencia helyett a szinergiahatásokat erősítsük. Igyekszünk a különböző gazdaság-, illetve turizmusfejlesztési projektek egymásra épülését, összekapcsolódását megteremteni, mellyel elérhetjük a járáson belüli területi integráltságot, és a projektek hosszú távú fenntarthatóságát.

Tolna megye jelentős és kiváló adottságokkal rendelkezik a mezőgazdasági termékek termelésében. A helyi termékek és a rövid ellátási láncok jelentősége az elkövetkezendő időszakban megnövekszik, ennek érdekében fontos, hogy a megye ezen a területen területi koordinációs tevékenységet, feladatot lásson el. Az atomerőmű bővítés kapcsán már az építés folyamán a munkavégzésben résztvevők élelmezésében szükséges lesz megalapozni, de a későbbiekben is indokolt egy megyei szintű termékfeldolgozást végző tartósítóipart újraépíteni.

A megye – sőt talán az ország – egyik legjelentősebb beruházása lehet az erőműbővítés, éppen ezért indokolt egy megyei, járási szintű információs és tájékoztató hálózat kiépítése és

működtetése, amely a folyamatos információáramlást biztosítja a térségi szereplők, illetve a kormányzat között.

A megyei szinten jelentős természeti, épített és kulturális értékek szélesebb körben történő bemutatása, illetve értékékként történő megjelenését segíteni egy megyei szinten összefogott és támogatott TDM szervezet, mely elősegíteni a megyei szintű turisztikai kínálat egységesítését és a megyei szinten megjelenő turizmus gazdasági teljesítményének növekedését.

Különös feladatot jelent majd számunkra az atomerőmű bővítése, az arra való felkészülés az egész ország, így a környező megyék számára is komoly kihívást jelent. Emellett több megyét érint a Sió vízrendezése és az erre alapozott terület-és vidékfejlesztési beavatkozások, melyekkel kapcsolatban folyamatos egyeztetések zajlanak a területi szereplők között.

### *Környezetvédelem*

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (2) bekezdésében foglaltaknak megfelelően a Tolna Megyei Önkormányzat rendelkezik megyei környezetvédelmi programmal. Tekintettel arra, hogy a program 2000-ben készült, a 2015-2020 közötti időszakban esedékes annak felülvizsgálata, aktualizálása.

## ***Sportfeladatok***

*„Egy sportcsapat a társadalomnak kicsinyített képe (...) A sport a játék alatt tanítja meg az embert rövid idő alatt a legfontosabb polgári erényekre: az összetartásra, az önfeláldozásra, az egyéni érdek teljes alárendelésére, a kitartásra, a tettekézségre, a gyors elhatározásra, az önálló megítélésre, az abszolút tisztességre, és mindenekelőtt a "fair play", a nemes küzdelem szabályaira.”*

Szent-Györgyi Albert gondolatai a sportról örökérvényű megállapítások, amelyeknek a modern társadalom építése során feltétlenül érvényesülniük kell. A közösség az erények fejlődése és gyarapodása által egyértelműen gazdagodik, ezt a folyamatot pedig – mint ahogy Nobel-díjas tudósunk is állítja – a sport rendkívüli módon segíti.

A sportról szóló 2004. évi I. törvény 55. § alapján a megyei önkormányzat is részt vesz a sportfejlesztések elősegítésében. A törvény egyértelműen deklarálja a sportszervezési feladatokat is, melyek alapján a megyei önkormányzat többek között segíti a területén tevékenykedő sportszövetségek működésének alapvető feltételeit, a sportági és iskolai területi versenyrendszerek kialakítását, illetve az e körbe tartozó sportrendezvények lebonyolítását. Közreműködik továbbá a sport népszerűsítésében, a mozgásgazdag életmóddal kapcsolatos felvilágosító tevékenység szervezésében.

Jogsabályi kötelezettségeinek teljesítése érdekében, a Tolna Megyei Önkormányzat továbbra is segíteni kívánja a megyében működő sportági szakszövetségeket. A sportszervezetekkel illetve sportszövetségekkel való együttműködés elengedhetetlen a sporttal összefüggő célkitűzések megvalósításában. A megyei önkormányzat költségvetésében elkülönített forrás áll rendelkezésre a sportfeladatokra, melyeknek elvégzésére a Tolna Megyei Sportszövetségek Szövetségének, valamint a Tolna Megyei Diáksport Tanács közreműködésével kerül sor. A feladatellátásba bevont szervezetek számára az infrastrukturális feltételrendszer biztosított.

A Szövetség által évente megszerkeszti a megyei versenynaptárat, illetve sportévkönyvet, megszervezi a megye legjobb sportolói elismerő díjátadó rendezvényét, és folyamatosan elvégzi a szövetségi sportinformációs adatszolgáltatással kapcsolatos adminisztratív feladatokat is.

A diáksport vonatkozó feladatai igénylik a közoktatási intézményekkel történő folyamatos kapcsolattartást, melyet – a területi versenyrendszerek kialakítása, valamint az iskolai sportversenyek, rendezvények és diákolimpiák szervezése illetve lebonyolítása mellett – a Diáksport Tanács végez.

A sportfeladatok ellátásához kapcsolódóan lényeges, hogy – a pénzügyi keretekhez mérten – a szabadidős és tömegsportrendezvények a jövőben egyre nagyobb számban valósuljanak meg.

A rendszeres sportolás fontos lépést jelent az egészség hosszú távú megőrzése felé, éppen ezért rendkívül fontos, hogy a testmozgás egyre hangsúlyosabb szabadidős tevékenységgé váljon. Ennek érdekében, a Tolna Megyei Önkormányzat a megye tömegsport rendezvényeit támogatva, a mozgás hasznosságát népszerűsítve kíván hozzájárulni a megye sportéletének gazdagabbá tételéhez. Fontosnak véljük, hogy olyan tradíciót és kultúrát teremtő sportesemények kerüljenek a figyelem középpontjába, melyeknek köszönhetően a sport egyre több Tolna megyei ember számára jelenthet egészséget s egyben örömet.

## ***Tolna Megyei Értéktár***

*„Egy nemzetnél nemcsak az a fontos, hogy vannak-e értékei, hanem az is, hogy vannak-e értékeinek megbecsülői.”*

*(Egry József)*

Magyarország hagyományait, helyi specialitású ételeit, italaikat, kézműves termékeit, a területén található építészeti, mezőgazdasági különlegességeket, növényeket, állatokat, természeti értékeket, kiemelkedő, egyedi értéket hordozó szokásokat a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény védi. Ennek végrehajtásáról rendelkezik a 114/2013. (IV. 16.) Korm. rendelet.

A Hungarikum Bizottság 2012. október 18-án alakult, feladata a Magyar Értéktár és a Hungarikumok Gyűjteményének összeállítása. A Magyar Értéktárban nyilvántartott egyes, megkülönböztetésre, kiemelésre méltó, a magyarságra jellemző tulajdonságával, egyediségével, különlegességével és minőségével a magyarság csúcsteljesítményének számító nemzeti értékeket a törvényben nevesített Hungarikum Bizottság egyedi értékelés alapján minősíti hungarikummá.

A Tolna Megyei Értéktár Bizottság feladata a megyében található nemzeti értékek dokumentálása és megküldése a Hungarikum Bizottságnak.

A Tolna Megyei Értéktár Bizottság 2013. március 21-én alakult.

A testületet Dr. Say István, a Nemzeti Művelődési Intézet Tolna megyei Irodájának címzetes igazgatója vezeti. A testület tagjai: Dr. Fusz György, egyetemi tanár, szobrászművész, Sulyok Balázs megyei főépítész, Sümegi József, bátaszéki történész, gimnázium igazgató és Szabadi Mihály, népművelő, folklór- és népművészeti szakértő.

A megyei értéktárban 237 érték szerepel. A települések felterjesztésein túl a megyei értéktár bizottság úgy döntött, hogy a védett műemlékek, természetvédelmi értékek és a népművészet mestereinek munkásságát – tekintettel rá, hogy nemzeti oltalom alatt állnak – automatikusan felveszi a megyei értéktárba, miként a már kiemelkedő nemzeti értéknek minősítetteket is.

A megyében 2015 április közepén 29 településen működik helyi értéktár bizottság önkormányzatok, intézmények, illetve civil szervezet közreműködésével. Ezzel egyidőben 283 érték szerepel a helyi értéktárakban, illetve az országos hatókörű minősítések automatikus átvételével a megyei határozat értelmében ez a lista 132 tétellel egészül ki összesen 415-re.

A megyei értéktárral kapcsolatos célok között szerepel, hogy elősegítsük, minél több településen alakuljon helyi értéktár bizottság, vagy a feladatvégzéssel az önkormányzat bízson meg egy jogszabály szerinti felelős szervet, és elkezdődjön az értékek feltárása.

A Tolna Megyei Értéktár Bizottság 2014. decemberében 10 millió forint támogatást kapott a Földművelésügyi Minisztériumtól a megyei értéktár népszerűsítésére, a megyei márka kialakítására, az értékgyűjtő munka támogatására. Ennek segítségével továbbképzést szerveztünk a települések képviselői számára, hogy szakmai segítséget kapjanak az értéktár feltárás módszertanáról, a kutatható anyagokról. Elmondható, hogy a program nagy nyilvánosság előtt zajlott, több további településen döntöttek úgy, hogy megalakítják helyben az értéktár bizottságot. Ehhez sok hasznos információval tudunk hozzájárulni.

Értékeink bemutatására és népszerűsítésére készül egy új honlap, illetve egy rangos színvonalú kiadvány is 3 nyelven, ami a megyei értéktár értékeinek pillanatnyi állapotát rögzíti. Továbbá arculati tervvel is igyekszünk kialakítani az értéktár képét.

A hagyományos, szeptember elsejei megyei ünnepi közgyűlés alkalmával színes, a megye értékeit bemutató programokon is igyekszünk népszerűsíteni ezt a munkát.

Távolabbi céljaink: az értékgyűjtő munka kiszélesítése a településhálózatban, illetve azon belül a helyi tevékenység mélységében és hatékonyságában, hiszen csak úgy válik valami értéké, ha az a település közösségeinek fontos. Ha megélik hagyományaikat, megtartják szokásaikat, ápolják múltjuk emlékeit. Ebben a munkában a fiatalokra is nagy szükség van: az értéktudat erősödésével kötődni fognak otthonukhoz, közösségeikhez. Hosszú távon közelebb hozza a generációkat, építi, gazdagítja közösségeiket, erősíti az összefogást. A Földművelésügyi Minisztérium pályázatai segítséget jelentenek már most is az értéktárak megalakításában, az értékek bemutatásában és népszerűsítésben, rendezvények megvalósításában, iskolai értékfeltáró csoportok létrehozásában. De további terveink közt szerepel a most készülő honlap fejlesztése, folyamatosan frissülő és bővülő tartalmakkal: szeretnénk bemutatni a megye értékein felül a településeket is, rendezvényeiket, turisztikai célpontokat, szálláshelyeket, a megye gasztronómiai különlegességeit, mezőgazdasági és kézműves termékeit. A gazdasági élet helyi szereplőinek fórumot kívánunk biztosítani akár havi rendszerességgel, hogy segítsük az együttműködést, az információhoz jutást a fejlesztési források tekintetében. A továbbfejlesztett honlapon felületet is kapna ez a fórum, ahol aktuális hírekkel, adatbázissal támogatnánk a gazdasági szféra fejlődését.

A megyei értéktári tevékenység folyamatosan információkkal látja el a megye területfejlesztési tervezését, hiszen képes és alkalmas a turisztikai vonzerő minél szélesebb feltárására, továbbá főleg a kistelepüléseken a közösségi alapú értékmegőrzés révén munkahely-teremtési, valamint kisvállalkozás-fejlesztési javaslatok megtételére. Ennek alapján a Megyei Önkormányzat az elkövetkező ciklusban fokozza azt az informáló-tanácsadó-segítő tevékenységét, amely a vonatkozó helyi pályázatok minél szélesebb körű benyújtását készíti elő, illetve azok valós esélyeit növelheti. Megfelelő fogadókészség esetén stratégiai együttműködést folytatunk a kormányrendelet alapján a megyékben folyó értéktári munkák koordinálására és módszertani támogatására kijelölt Nemzeti Művelődési Intézettel, közelebről annak Tolna Megyei Irodájával.

A megyei értéktári tevékenység fontos szerepet vállalhat abban is, hogy a megyei identitás erősödjön, a megye teljes településhálózatában fennmaradjon és fejlődjön a Tolna megyeiség pozitív tudata. Közreműködés lehetséges a megyei arculat és marketing fejlesztésében is.

## Kapcsolatrendszer

„Egyedül a legnagyobb erő sem tehet mindent,  
mondhatnám, nem tehet sokat:  
egyesített erőknek pedig a lehetetlennek látszó is gyakran lehetséges.”

(Kölcsey Ferenc)

### *Társadalmi kapcsolatok*

A megye életének alakulását számos szereplő befolyásolhatja. A különböző gazdasági, civil, közigazgatási és egyéb szereplők konstruktív együttműködés esetén hozzájárulhatnak a térség felemelkedéséhez, kiváltképp akkor, ha a partnerségre alapozva, egy közös irányvonal mellett törekednek a közösség ügyeinek eredményes érvényesítésére. E feltevés mentén a Tolna Megyei Önkormányzat a jövőben is hangsúlyt kíván helyezni a kapcsolati tőke közérdekű hasznosítására, a kapcsolatrendszer szélesítésére és a partneri viszonyok megőrzésére.

### *A civil szervezetek támogatása*

A rendszerváltozást megelőzően Magyarországon még elképzelhetetlen volt, hogy az emberek önszerveződő módon, intézményesülve alkossanak közösséget, egy-egy jó ügy érdekében. Ennek köszönhetően a 20-25 éves magyar civil szektor lemaradásból kezdte kiépülését, s vitathatatlan tény, hogy a civil szerveződésnek nagyobb múltja van a nyugati demokráciákban. Ám amikor a Tolna megyei civil szféra szép példáit és eredményeit vesszük figyelembe, következtetésként levonhatjuk: jó irányba haladnak a folyamatok.

Eljutottunk odáig, hogy a szabályozási és támogatási rendszer megfelelő kereteket teremt a működéshez, és a 2014-20-as uniós fejlesztési ciklus forrásai is segíthetik a megyei civil szektor tevékenységét, így jellemzően a helyi szintű társadalmi együttműködés,- párbeszéd,- és identitás erősítését.

A kormányzati szervek, önkormányzatok és a civil szervezetek különbözőségeit nem szükséges vizsgálni, sokkal inkább azt kell figyelembe venni, mi a közös bennük, és hogy egy-egy igaz cél érdekében miként tudnak együttműködni.

Közel 800 civil szervezet tevékenykedik a megyében, amelyek közül a Tolna Megyei Önkormányzat főként a megyei szintű szervezésekkel áll szorosabb kapcsolatban. A támogatások azonban sokkal szélesebb kört érintenek, amennyiben a civilek egyéni kérelmekkel, pályázati szándékkal keresik fel a megyei önkormányzatot.

A civilek missziójának bemutatása nagyon fontos, ezért a Tolna Megyei Önkormányzat önként vállalt feladatai körében kívánja a megyében működő civil szervezetek tevékenységére irányítani a figyelmet. A civilek ugyanis rendkívül hasznos és áldozatos munkát végeznek, ezért a megyei önkormányzat évente díjjal tiszteli az Év Tolna Megyei Civil Szervezete előtt. A pályázatokat elbíráló bizottság minden évben bővül a korábbi év nyertesével, így a civilek egyre magasabb arányban képviselik szervezeteiket egy-egy döntésnél. 2007 óta 34 szervezet részesült elismerésben, amely nem csupán a vele járó pénzösszeg miatt fontos, hanem egyfajta rangot, elismerést is jelent. A díj elnyerésére irányuló számos pályázat azt jelzi, hogy a megye szervezeteinek továbbra is szükségük van az erkölcsi és anyagi

támogatásra egyaránt, hiszen a közösség szolgálatának jegyében, nagy örömmel és eredményesen végzik feladataikat.

### *Települési, nemzetiségi és megyei önkormányzatok*

Fő célkitűzésünk, hogy a megye ne csupán egy határvonalat jelentsen a térképen, hanem a megye valamennyi települése számára összetartó erőként jelenjen meg. A falvak és városok a megye integráló szerepe nélkül egyedül maradhatnak, ugyanakkor települések nélkül megye sem létezhet.

A települési önkormányzatok saját érdekeik mentén, az ott élő emberek igényeinek kielégítésére végzik feladataikat. A megyei önkormányzat készséggel nyújt segítséget azokban az ügyekben, melyekben további képviselőre, tanácsokra vagy egyéb erőforrásokra van szükség. Az átalakítások ugyan redukálták a megyei önkormányzatok apparátusát, ám – a kötelező feladatok optimális elvégzése érdekében – továbbra is komoly tudástőkével és felkészült, kiváló fejlesztési szakemberekkel rendelkeznek. Ezeket az erőforrásokat a megye valamennyi települése fejlődésének szolgálatába kívánjuk állítani.

Törvényi keretek által szabályozott lehetőségeivel élve, a Tolna Megyei Önkormányzat a jövőben is együttműködésre törekszik a települési önkormányzatokkal, segítséget nyújt fejlesztési elképzeléseik megvalósításához, tájékoztatást ad és fórumot biztosít a pályázati lehetőségekkel összefüggően, továbbá nyitott azoknak az elképzeléseknek a befogadására és támogatására, amelyek Tolna megye gyarapítását eredményezhetik.

Tolna Megyei Önkormányzat a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény, valamint a nemzetiségi önkormányzatokkal kötött megállapodás rendelkezései szerint biztosítja a két (német, roma) megyei nemzetiségi önkormányzat működésének feltételeit, továbbá gondoskodik a működéssel kapcsolatos gazdálkodási feladatok ellátásáról. A jövőben is fontos feladatunknak tekintjük a nemzetiségi szerveződések hagyományörző, kulturális tevékenységének, a megyében élő nemzetiségek sajátos kultúrájának megőrzésének támogatását a területi nemzetiségi önkormányzatok e tevékenységükben való segítségét.

A Megyei Önkormányzatok Országos Szövetségének (MÖOSZ) Közgyűlése 2014. december 4. napján, Szekszárdon tartotta tisztújító ülését, mely során a Közgyűlés tagjai a MÖOSZ elnöki tisztségével összefüggő feladatok ellátására jogosították fel Fehérvári Tamást, a Tolna Megyei Közgyűlés elnökét.

Az országos szintű érdekérvényesítő szervezet képes arra, hogy egységes formában fogalmazzon meg a megyei önkormányzatok konstruktív javaslatait, és a jogszabályalkotó, döntéshozó szervekkel való együttműködés során eredményesen képviseltesse magát. A MÖOSZ vezető tisztségének betöltése nem csupán Tolna megye presztízsét emeli, hanem a megye életét érintő fontos kérdések is közvetlenül jutnak el a képviselői szerv legfelsőbb szintjére.

A Tolna Megyei Önkormányzat immár a Magyar Önkormányzatok Szövetségének is tagja, érdekérvényesítő képességének további javítása, és széleskörű kapcsolati rendszere erősítésének érdekében.

*Egyházakkal, karitatív szervekkel, nemzetiségekkel és kulturális szereplőkkel kialakított kapcsolatok*

A Tolna megyei emberek testi, lelki és szellemi épülésének elősegítésében nélkülözhetetlen szerepet töltenek be a megyében tevékenykedő egyházak, karitatív szervek, kulturális szereplők.

Az egyházak által végzett szolgálat során az ifjúság erkölcsi, hitéleti nevelése maradéktalanul teljesül, valamint az elesett, hátrányos helyzetű emberek is kiemelt figyelemben részesülnek. Ezen a területen akadnak általában a legnehezebb feladatok, és ugyan mindannyian kötelesek vagyunk embertársainknak támaszt nyújtani, a legtöbb esetben mégis csak az egyházak, illetve karitatív szervek vállalnak oroszlánrészt e misszióban. Erre a munkára rendkívül nagy szükség van, éppen ezért a megyei önkormányzat fontosnak tartja e szereplők támogatását a jövőben is, és lehetőségeihez mérten segíteni kívánja a hatékony működéshez szükséges feltételek megteremtését.

Amint az országot a megyék, a megyét a települések, úgy alkotják a társadalmat a nemzetiségek is, amelyek fontos részesei a társadalmi folyamatok alakításának. Európában számos ország küzd a multikulturalizmus negatívumaival, számos helyen nem képesek együtt élni a különböző nemzetiségek. Természetesen az európai országok ilyen jellegű problémáit nem lehet egy csapásra megoldani, mégis rengeteg lehetőség van arra, hogy ezek a nehézségek fokozatosan javuljanak. A megyei önkormányzat elsősorban a szemléletmódot helyezi előtérbe, ugyanis a különböző kultúrával, szokásokkal és hagyományokkal rendelkező közösségekre úgy kell tekinteni, mint gyarapító erőforrás. Közös nevezőként kell tekintenünk arra is, hogy a megyei identitástudat képes összefogni az eltérő irányvonalakat, amennyiben közös ügy megvalósítására törekedünk. Az összefogás mellett fontos kihangsúlyozni azt is, hogy a sokszínű nemzetiségek értékei kizárólag gyarapítani tudják a megyét. E tényt figyelembe véve a megyei önkormányzat segíteni szándékozik a nemzetiségek építő tevékenységét.

Magyarország kulturális tőkéjét gyarapítják mindazon szereplők, akik szellemi szabadságukból és tehetségükből adódóan, Istentől kapott művészi vénájukat használva, évszázadokon át fennmaradó értékek megalkotására képesek. A kulturális élet gazdagabbá tétele, valamint az itt élő emberek szellemi-lelki életének épülése érdekében, folyamatosan biztosítani kell a művészeti értékek befogadásának lehetőségét. Közös értékeink képezik a jövő generáció szellemi fejlődőképességének biztos alapját, kulturális gyökereink tartanak össze bennünket a nehéz időkben és a boldog percekben egyaránt. A megye kulturális életének szereplői által erősödik a megyei identitástudat, amely fontos összekötő ereje a különböző közösségeknek. Mindezen túl, a megye kulturális értékei jelentik azt a vonzerőt, ami a megyébe érkező vendégeket ösztönzi arra, hogy Tolna megyét válasszák úti céljuknak. A felsorolt érvekre tekintettel, a megyei önkormányzat a jövő lehetőségeinek mérlegelése és tervezése során, minden esetben kiemelt ügyként kívánja kezelni a kultúra sorsát.

*Újjáalakult Tolna Megyei Bűnmegelőzési Tanács*

A jövőben a megyei önkormányzat ad helyet az újjáalakult Tolna Megyei Bűnmegelőzési Tanácsnak, amely országos szinten is jó példát kíván nyújtani a többi megye számára. A Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság által kezdeményezett és koordinált összefogás szervezett

keretek között valósul meg, a Tanács tagjai évente négy alkalommal ülést tartanak. A megyei önkormányzat készséggel biztosítja a működési feltételeket, továbbá kapcsolattartót jelöl ki annak érdekében, hogy a Tanács tevékenysége még szervezettebb formában valósuljon meg. A bűnmegelőzési tanács újjáalakulása a megyei szereplők elkötelezettségének köszönhető. Az országosan elsőként, a helyi illetve területi szintekről felépülő szervezet egy példaértékű összefogás eredménye.

A Tanács tevékenysége tagjainak – azaz a Tolna Megyei Főügyészség, a Szekszárdi Törvényszék, a Kormányhivatal, a Tolna Megyei Gyermekvédelmi Igazgatóság, a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság és a Katasztrófavédelmi Igazgatóság, a Tolna Megyei Polgárőr Szervezetek Szövetsége, a tankerületek illetve a városi önkormányzatok – együttműködésén alapul.

### ***Külkapcsolatok***

A Tolna Megyei Önkormányzat számos nemzetközi kapcsolattal rendelkezik, közvetlenül és közvetett formában, azaz nemzetközi szervezetekben való részvétel útján erősíti külkapcsolati rendszerét.

A megyei önkormányzat az alábbiakban felsorolt megyékkel, járásokkal, tartományokkal ápol partnerkapcsolatot:

- Main-Tauber járás (Németország);
- Bautzen járás (Németország);
- Fehér megye (Románia);
- Szecsuán tartomány (Kína);
- Aube megye (Franciaország);
- West-Sussex grófság (Egyesült Királyság).

Tolna megye egy nemzetközi szervezetben, a Duna Menti Tartományok Munkaközösségében rendelkezik tagsággal.

A külkapcsolatok fenntartásának egyik fontos célja, hogy a határon túl élő magyarság és az anyaország kulturális egységét megőrizzük, és tovább erősítsük a nemzeti összetartozás érzését. Számos Magyarországon élő nemzetiség számára fontos, hogy példás és folyamatos kapcsolat álljon fenn egyes partnerországokkal.

A megyei önkormányzat a jövőben hangsúlyt kíván fektetni a gazdaságdiplomáciai kapcsolatok megerősítésére is.

A 2015-2020 közötti időszakban a Tolna Megyei Önkormányzat Közgyűlése a korábban létrehozott, partneri okirattal megerősített partnerkapcsolatai fenntartására törekszik, ugyanakkor a kapcsolatok alakulását figyelemmel kísérve folyamatosan felülvizsgálja azokat.

## *Nyilvánosság*

A Tolna Megyei Önkormányzat Hivatalának előkészítő munkája, valamint a Közgyűlés felelős döntései elsődlegesen Tolna megye, és az itt élő emberek javát szolgálják. E munkát illetően rendkívül fontos, hogy a polgárok értesüljenek a megye életét és mindennapjait meghatározó döntésekről, eseményekről illetve minden vonatkozó információról. A tájékozottság által reálisan és teljességükben szemlélhetőek a jövő folyamatai, melyeknek alakításában a megye szereplői is részt vehetnek. A széleskörű interakció lehetőségének megteremtése érdekében, a megyei önkormányzat számos közvetlen és közvetett csatornát vesz igénybe.

A megyei önkormányzat a média közvetítő tevékenysége által valamennyi emberhez igyekszik eljuttatni a legfontosabb eseményekről és döntésekről szóló információkat, tájékoztatókat. A Tolnatáj Televízió kéthetente mutatja be „Itthon, Tolnában” című 25 perces magazinműsorát, amelyben friss, közérdekű információkról tájékozódhatnak a megye lakosai. Ezen felül havi rendszerességgel ad tájékoztatást az aktualitásokról a megyei önkormányzat illetékes képviselője egy stúdióbeszélgetés keretében. A megyei önkormányzat tevékenysége kapcsán készséggel fogadja mind a sajtó, mind pedig a polgárok megkereséseit.

A kor elvárásainak eleget téve online felületeken is biztosított a megjelenés. A [www.tolnamegye.hu](http://www.tolnamegye.hu) weboldalon a megyei önkormányzattal összefüggő valamennyi információ elérhető. Továbbá a [www.facebook.com/tolnamegyeionkormanyzat](https://www.facebook.com/tolnamegyeionkormanyzat) közösségi portálon is tájékozódhatnak az aktuális hírekről.

Az érdeklődőket számos nyilvános rendezvény is várja, amelyekkel a megyei önkormányzat a személyes kapcsolatfelvétel lehetőségét kívánja megteremteni. A már említett „Az Év Tolna Megyei Civil Szervezete” díj átadó ünnepségén túl, a minden év szeptember elsején rendezendő megyenapi ünnepség is azt a célt szolgálja, hogy a megye életében és az emberek mindennapjaiban hagyományos esemény keretében jelenjen meg a megyei önkormányzat. A megyenapi esemény során díjak és kitüntetések átadásával nyilvánítja ki elismerését a megyei önkormányzat a kulturális, gazdasági, sport és közigazgatás területén elért kiemelkedő eredményeket illetően. A rendezvények közül a területfejlesztési konferenciák, fórumok és tájékoztatók a leghangsúlyosabbak, tekintettel a megye elsőszámú kötelező feladatára. Az egyeztetések megtartásával a társadalmi igények, észrevételek a figyelem középpontjába kerülhetnek, ezzel elősegítve a széleskörű érdek megjelenítést.

Terveink között szerepel egy olyan weboldal létrehozása, amely integrálja a megye turisztikai, gazdasági, kulturális életének legfontosabb információit. Az oldal segítségével elérhető a megyei értéktárba felvett valamennyi érték is. Az online felület egy folyamatosan bővülő információs rendszer, amely terveink szerint tartalmazza többek között a megye turisztikai eseményeit, az igénybe vehető szálláshelyeket, a helyi kézműves- és mezőgazdasági termékeket is. Továbbá, a weboldalon kívánjuk biztosítani a már említett gazdasági szereplők fórumának megjelenését, a vonatkozó információkkal együtt.

**A Tolna Megyei Közgyűlés  
19/2015. (IV. 30.) közgyűlési határozatának melléklete**

*Melléklet a 19/2015. (IV. 30.) közgyűlési határozathoz*

**Igénybe vehető szabadság (munkanap)**

Alapszabadság:	25 nap/év	2015.01.01.- 2015.12.31.	25
Pótszabadságok:			
Besorolási, szolgálati idő utáni	14 nap/év	2015.01.01.- 2015.12.31.	14
Gyermekek utáni	4 nap/év	2015.01.01.- 2015.12.31.	4
Összesen igénybe vehető szabadság:			43

**Ütemezés**

Kezdeté (év.hó.nap)	Vége	Munkanapok száma
2015.05.10.	2015.05.15.	5
2015.06.15.	2015.06.20.	5
2015.07.20.	2015.07.31.	10
2015.08.10.	2015.08.23.	9
2015.09.14.	2015.09.18.	5
2015.12.21.	2015.12.31.	9
Összesen:		43

Szekszárd, 2015. január 19.

Fehérvári Tamás  
a Közgyűlés Elnöke

**A Tolna Megyei Közgyűlés  
6/2015. (IV. 30.) önkormányzati rendeletének melléklete**

**Melléklet a 6/2015. (IV.30.) önkormányzati rendelethez**

5. melléklet a 3/2011.(II.18.) önkormányzati rendelethez

**Az állandó bizottságok elnökeinek és tagjainak jegyzéke**

**1.) JOGI ÉS ÜGYRENDI BIZOTTSÁG**

<b><u>Elnöke:</u></b>	dr. Égi Csaba
<b><u>Tagjai:</u></b>	Széles András Pirgi József Bencze János Szabó Loránd Tóthi Jánosné
<b><u>Külső tagok:</u></b>	Takács Zoltán dr. Takács Zita

**2.) PÉNZÜGYI ÉS MONITORING BIZOTTSÁG**

<b><u>Elnöke:</u></b>	Kerecsényi Márton
<b><u>Tagjai:</u></b>	Kovács János Pirgi József Ürmös M. Attila Gulyás Tibor
<b><u>Külső tag:</u></b>	Pécsi Gábor

**3.) TERÜLETFEJLESZTÉSI ÉS KOORDINÁCIÓS BIZOTTSÁG**

<b><u>Elnöke:</u></b>	Széles András
<b><u>Tagjai:</u></b>	dr. Égi Csaba Kerecsényi Márton Kovács János Bencze János Horváth Zoltán Süli János
<b><u>Külső tagok:</u></b>	Szigeti István dr. Say István Bordács József

## **INDOKOLÁS**

### **A Tolna Megyei Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló önkormányzati rendelet módosításához**

#### **Általános indokolás**

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Möt.v.) 53.§ (1) bekezdése szerint a közgyűlés működésének részletes szabályait a szervezeti és működési szabályzatról szóló rendeletében határozza meg. A Möt.v. további rendelkezései értelmében az önkormányzat - át nem ruházható hatáskörében – önállóan alakíthatja ki szervezetét és működési rendjét.

Jelen rendeletmódosítás indoka a Területfejlesztési és Koordinációs Bizottságok személyi összetételéből eredő változások SzMSz-ben történő átvezetése.

#### **Részletes indokolás**

##### **1.§**

A Területfejlesztési és Koordinációs Bizottság, mint állandó bizottság tagsága bővül egy képviselő taggal, így módosításra kerül az SzMSZ-nek a Közgyűlés bizottságainak összetételét tartalmazó melléklete.

##### **2.§**

A személyi változásokra tekintettel indokolt a sürgős hatálybaléptetés.

**Szerkeszti és kiadja a Tolna Megyei Önkormányzat  
A szerkesztésért felelős: Jogi és Titkársági Osztály  
Felelős Kiadó: dr. Gábor Ferenc megyei főjegyző**

**HU ISSN 1789-2740**